

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Анатолия Викторовича Бабелло «Особенности досуга студенческой молодежи регионального вуза (на примере Забайкальского государственного университета)», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 - социальная структура, социальные институты и процессы.

Актуальность представленной работы связана с необходимостью формирования нового взгляда на проблему студенческого досуга. Это обусловлено в том числе тем, что происходят радикальные изменения в социально-экономической, социокультурной и других сферах современного общества, которые часто не находят адекватного отражения в вузовской организации досуговой деятельностью студентов.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что комплекс поставленных задач достаточно полно охватывает проблемное поле диссертационного исследования, пункты новизны и защищаемые положения логически связаны с ними и отражают их решение. В автореферате убедительно представлена новизна исследования, заключающаяся в системном выявлении комплекса факторов, влияющих на досуг студенческой молодежи. Автор выявляет первичные (специфические особенности региона) и вторичные (степень освоения новых ценностных представлений молодежи, находящих свое отражение и в досуге) факторы.

К достоинствам работы следует отнести рассмотрение данной проблемы в единстве двух подходов: рекреационного и развивающего. Представляется актуальным акцент автора на все возрастающей роли информационных и социальных сетей на виртуализацию жизни студентов, когда сетевое общение замещает собой реальное, а прогрессирующая зависимость от виртуального мира подавляет все иные желания и стремления молодого человека.

Полученные в диссертации результаты имеют значимость для науки и практики. Теоретическая значимость исследования состоит, к примеру, в актуализации внимания к роли ценностных ориентаций молодёжи в становлении региональной социальной среды, что способствует предметному уточнению теорий социализации и социального обмена и взаимодействия. Практическая

– в возможности использования его результатов для разработки новых направлений воспитательного процесса вузовской молодежи, включающих региональный аспект.

К недостаткам можно отнести следующие:

- оперируя показателем «частота использования досуговых форм», диссертант не приводит методику и обоснование выбранных диапазонов;
- автор в своем исследовании практически не упоминает новые формы досуга: волонтерство, ролевые игры, реконструкции, квест и др.

Вероятно, формат автореферата не позволяет уточнить позицию автора относительно формирующихся молодежных субкультур, а также его взгляд на их влияние в целом на молодежь.

Данные замечания не являются принципиальными и не влияют на оценку диссертационного исследования в целом.

Как можно судить по автореферату, диссертационное исследование А.В. Бабелло по содержанию и новизне результатов является законченной научно-квалификационной работой, в которой автором изложены научно обоснованные результаты исследований условий и факторов, влияющих на досуговую деятельность студентов в современных условиях Забайкалья. Диссертационная работа «Особенности досуга студенческой молодежи регионального вуза (на примере Забайкальского государственного университета)» удовлетворяет необходимым требованиям ВАК РФ, а её автор А.В. Бабелло заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы.

Доцент кафедры истории и философии,
доктор философских наук, доцент

Т.В. Бернюкевич

«Национальный исследовательский Московский государственный строительный университет (НИУ МГСУ)»

Адрес: 129337, г. Москва, Ярославское шоссе, д. 26. Телефоны: +7 (495) 781-80-07; +7 (495) 287-49-14; +7 (495) 287-49-19. Факс: +7 (499) 183-44-38

Email: kanz@mgsu.ru

*Подпись
завершено*



Бернюкевич
Заместитель начальника
У РП М.А. Коваль